
รายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ 
สมัยสามัญ  สมัยที่  4  คร้ังที่  1  ประจำปี  ๒๕65 

วันพุธที่  30  พฤศจิกายน  ๒๕65  เวลา  09.๓๐   น. 
ณ   ห้องประชุมสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ ์

……………………….. 
 
ผู้มาประชุม 
1. นายโฆษิต    ธีรกุล   ประธานสภาเทศบาล 
2. นายอาคม  สำราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาล 
3. นายนพดล  แก้วพูล   สมาชิกสภาเทศบาล 
4. นายสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล 
5. นายจำลอง  ใจไหว   สมาชิกสภาเทศบาล 
6. นายชญาดล  ฆารเจริญ  สมาชิกสภาเทศบาล 
7. นายกานต ์  ฆารไสว   สมาชิกสภาเทศบาล   
8. นายสุขุม  เบญจมาศ  สมาชิกสภาเทศบาล 
9. ว่าที่ร้อยตรีธนัท แสงใส   สมาชิกสภาเทศบาล 
10. นายณัฐณรงค์ สนศร ี   สมาชิกสภาเทศบาล 
11. นายสุโรจน์  แสงโสภาพรรณ  สมาชิกสภาเทศบาล 
12. นายจีระพงษ์ ชิ้นฮะง้อ   สมาชิกสภาเทศบาล 
13. นายกฤษฎา  เวียงวะลัย  สมาชิกสภาเทศบาล 
14. นายสมศักดิ์  เวียงวะลัย  สมาชิกสภาเทศบาล 
15. นายอภิชัย  น้ำจันทร์  สมาชิกสภาเทศบาล 
16. นายสมบัติ  หนูปัทยา  สมาชิกสภาเทศบาล 
17. นางสาวจำลอง ภูเต้านาค  สมาชิกสภาเทศบาล 
18. นายลิขิตร  จงสมชัย   สมาชิกสภาเทศบาล 
19. นายอภิวัฒน์  ปะกิทัง   เลขานุการสภาเทศบาล 
ผู้เข้าประชุม 
๑. นายจารุวัฒน์   บุญเพ่ิม   นายกเทศมนตรี 
2. นายมานิต  ไชยศิวามงคล  รองนายกเทศมนตรี 
3. นายนพสิทธิ์  กุลเจริญวิรัตน์  รองนายกเทศมนตรี                       
4. ดร.ศิรินันท์  หล่อตระกูล  รองนายกเทศมนตรี 
5. นายนิติธรรม  รัตนานิคม  ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี 
6. นายสมัชชา  กองฤทธิ์   เลขานุการนายกเทศมนตรี 
ผูไ้ม่เข้าประชุม 
1. นายวิวรรธน์   เชิญตระกูลปพัฒน์ เลขานุการนายกเทศมนตรี 
เจ้าหน้าที่สภาเทศบาล 
๑. นางสาวพิมพ์พิชชา อ่อนณะนัย  หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล 
๒. นางสาวจันทร์ตรี กอสัตย์   หน.ฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
๓. นางสาวปริยาภรณ์     ศิริพานิช   นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
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ผู้เข้าร่วมประชุมสภาเทศบาล  
1. นายเจริญชัย  พัสดารักษ์  ผอ.สำนักช่าง 
2. นายวรวิทย์    ภูอวด   ผอ.กองสวัสดิการสังคม 
3. จ.ส.อ.สมชาย   โสมนัสนานนท์  ผอ.กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 
4. นางสาวนันทนา สุเพ็งคำภา  ผอ.ส่วนพัฒนารายได้ 
5. นางสาวสุนิสา   บุญศิลป์   ผอ.ส่วนบริหารการศึกษา 
6. นายกันติพงษ์  เบ้าจังหาร  ผอ.ส่วนส่งเสริมการศึกษาฯ 
7. นายสมชาย  ไชยเดช   ผอ.ส่วนส่งเสริมสาธารณสุขฯ 
8. นายนิกร  แต้มแก้ว  หน.ฝ่ายการเจ้าหน้าที่ 
9. นางสาวอริสรา ธารไชย   หน.ฝ่ายปกครอง 
10. นายธันยพัต  คนหมั่นนิธิโชติ  ผจก.สถานธนานุบาล 
11. นางวัชรี    คำเดช   ผอ.โรงเรียนเทศบาล 1 
12. นายกิตติภพ   ถาวร   ผอ.โรงเรียนเทศบาล  2 
13. นางจริยา  พงษ์พันธุ์นา  รก.ผอ.โรงเรียนเทศบาล  3 
14. นางสาวภัทรวดี พัฒนโพธิ์  รก.ผอ.โรงเรียนเทศบาล 5 
15. นางวิภาวดี  ชุมกาแสง  รก.หัวหน้าศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก 1 
16. นางวชิราภรณ์ อันเสน   รก.หัวหน้าศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก 2 
เร่ิมประชุมเวลา  09.๓0  น. 
นายอภิวัฒน์  ปะกิทัง เลขานุการสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาล  บัดนี้  สมาชิกสภาเทศบาล

ได้มาครบองค์ประชุมแล้ว  จึงขอเรียนเชิญท่านประธานสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์      
จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยและเปิดการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ  สมัยที่ 
4 ครั้งที่ 1 ประจำปี  2565  เพื่อประชุมตามระเบียบวาระต่อไป 

นายโฆษิต  ธีรกุล ประธานสภาเทศบาล   เรียนท่านสมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ทุกท่าน ท่าน
นายกเทศมนตรีพร้อมคณะผู้บริหาร และท่านผู้มีเกียรติทุกท่านเมื่อสมาชิกมาครบ
องค์ประชุมแล้ว  ผมขอเปิดประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ สมัยที่  4 ครั้งที่ 1  
ประจำปี  2565  และจะดำเนินการประชุมไปตามระเบียบวาระที่ได้แจ้งให้ท่าน
ทราบแล้ว   ขอเรียนเชิญท่านเลขานุการสภาเทศบาลอ่านประกาศสภาเทศบาล
เมืองกาฬสินธุ์ 

นายอภิวัฒน์  ปะกิทัง เลขานุการสภาเทศบาล  ประกาศสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  เรื่อง  เรียกประชุมสภา
เทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่  4  ประจำปี  2565  ตามมติที่ประชุมสภาเทศบาล
เมืองกาฬสินธุ์  สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1  เมื่อวันที่   25  กุมภาพันธ์  2565  
ที่ประชุมได้กำหนดสมัยประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยที่  4  ประจำปี  
2565  ตั้งแต่วันที่  1  พฤศจิกายน  2565 เป็นต้นไป  มีกำหนดไม่เกิน 30 วัน  
นั้น  อาศัยอำนาจตามความในมาตรา  25 แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล  พ.ศ.
2496  แก้ ไข เพ่ิ ม เติมถึ ง (ฉบับที่  14 ) พ .ศ . 2562 และตามระเบี ยบ
กระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ. 2547 แก้ไข
เพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ.2565  ข้อ  22  จึงประกาศเรียกประชุมสภาเทศบาล  
สมัยสามัญ  สมัยที่ 4 ประจำปี  2565  ตั้งแต่วันที่  1  พฤศจิกายน  2565    
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ถึงวันที่  30 พฤศจิกายน 2565 ประกาศ ณ วันที่ 25 เดือน ตุลาคม พ.ศ.2565  
ลงชื่อ นายโฆษิต ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ 

นายโฆษิต  ธีรกุล    ประธานสภาเทศบาล   ขอขอบคุณท่านเลขานุการสภาเทศบาล  ที่ได้อ่านประกาศเรียก
ประชุมสภาเทศบาล  และต่อไปผมจะดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ 

  

ระเบียบวาระที่  1  เร่ือง  ที่ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 

นายโฆษิต   ธีรกุล   ประธานสภาเทศบาล   ต่อไป เป็นระเบียบวาระที่  1  เรื่องที่ ประธานจะแจ้ ง                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         
ต่อที่ประชุม  เรื่องท่ี 1  ระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยข้อบังคับการประชุม
สภาท้องถิ่น พ.ศ.2547  และที่แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 3)  พ.ศ.2565  ระเบียบ
ดังกล่าวมีผลใช้บังคับถัดจากวันประกาศในราชกิจจานุเบกษา เมื่อวันที่  28 
พฤศจิกายน 2565 คือเมื่อวานที่ผ่านมาและทางฝ่ายเลขานุการสภาเทศบาลได้
จัดทำรูปเล่มระเบียบฯ ให้ท่านสมาชิกทุกท่านเพ่ือศึกษาต่อไป  เรื่องที่ 2  ได้รับ
หนังสือจากนายกเทศมนตรี  ที่ กส ๕๒๐๐๑/6 ลงวันที่ 24  พฤศจิกายน  2565  
เรื่อง  มอบหมายให้รองนายกเทศมนตรี  ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี   เลขานุการ
นายกเทศมนตรีและพนักงานเทศบาล  เป็นผู้อภิปราย ชี้แจง  หรือแถลงแทน
นายกเทศมนตรี ในสมัยประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ  สมัยที่ 4  ครั้งที่ 1 
ประจำปี  ๒๕65  ในวันที่  30  พฤศจิกายน  2565  เรื่องที่ 3  รับโอน (ย้าย) 
พนักงานเทศบาล จำนวน 3 ราย ดังนี้  1. นางสาวพิมพ์พิชชา  อ่อนณะนัย  
ตำแหน่งผู้อำนวยการกองสารสนเทศภาษีและทรัพย์สิน (นักบริหารงานท้องถิ่น 
ระดับกลาง)  สังกัดเทศบาลนครนนทบุรี  จังหวัดนนทบุรี  มาดำรงตำแหน่ง 
หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล (นักบริหารงานท้องถิ่น ระดับกลาง) สังกัดเทศบาลเมือง
กาฬสินธุ์ ทั้งนี้  ตั้งแต่วันที่  1  พฤศจิกายน  2565  2. นางสาวอริสรา  ธารไชย  
ตำแหน่งหัวหน้าฝ่ายปกครอง (นักบริหารงานท้องถิ่น ระดับต้น)  สังกัดเทศบาล
ตำบลท่าขอนยาง  อำเภอกันทรวิชัย  จังหวัดมหาสารคาม  มาดำรงตำแหน่ง 
หัวหน้าฝ่ายปกครอง (นักบริหารงานท้องถิ่น ระดับต้น) สังกัดเทศบาลเมือง
กาฬสินธุ์ ทั้งนี้   ตั้งแต่วันที่  1  กันยายน  2565  3. นางลำไพร  นระแสน  
ตำแหน่ง  นักวิชาการจัดเก็บรายได้ชำนาญการ สังกัดเทศบาลตำบลอุ่มเม่า อำเภอ
ยางตลาด จังหวัดกาฬสินธุ์ มาดำรงตำแหน่ง หัวหน้าฝ่ายการเงินและบัญชี       
(นักบริหารงานการคลัง ระดับต้น) สังกัดสำนักคลัง เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ ทั้งนี้  
ตั้งแต่วันที่  3  ตุลาคม  2565  ยินดีต้อนรับทุกท่านครับ 

 

ระเบียบวาระที่  ๒  เร่ือง  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล 
-  สมัยสามัญ  สมัยที่  3  คร้ังที่  1  ประจำปี  2565 
   เมื่อวันที่  8  สิงหาคม  2565 
-  สมัยสามัญ  สมัยที่  3  คร้ังที่  2  ประจำปี  2565 
   เมื่อวันที่  19  สิงหาคม  2565 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่ 2  เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภา
เทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจำปี 2565 เมื่อวันที่  8  สิงหาคม  
2565  สมัยสามัญ  สมัยที่  3  ครั้งที่  2  ประจำปี  2565   เมื่อวันที่  19  
สิงหาคม  2565  ขอเรียนเชิญคณะกรรมการสามัญประจำสภาเทศบาลที่ทำ
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หน้าที่ตรวจรายงานการประชุม  ขอเรียนเชิญท่านกฤษฎา  เวียงวะลัย  ประธาน
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมครับ 

นายกฤษฎา  เวียงวะลัย   สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ
ทุกท่าน  กระผมนายกฤษฎา  เวียงวะลัย  ขอเสนอรายงานการตรวจรายงานการ
ประชุม ดังนี้ คณะกรรมการฯ ประกอบด้วย นายกฤษฎา  เวียงวะลัย  ประธาน
กรรมการ  นายณัฐณรงค์  สนศรี  กรรมการ นายลิขิตร  จงสมชัย  กรรมการ   
นายสมศักดิ์  เวียงวะลัย  กรรมการ  และนางสาวจำลอง  ภูเต้านาค  กรรมการ
และเลขานุการ  เพ่ือทำหน้าที่ตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  
สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจำปี 2565 เมื่อวันที่  8  สิงหาคม  2565  สมัยสามัญ  
สมัยที่  3  ครั้งที่  2  ประจำปี  2565  เมื่อวันที่  19  สิงหาคม  2565  ที่งาน
เลขานุการสภาเทศบาล  ได้จัดทำไว้อย่างละเอียดรอบคอบ   ผลการตรวจรายงาน
การประชุมปรากฏว่าเป็นข้อความที่ถูกต้อง  ไม่มีข้อความใดที่ต้องแก้ไขเห็นควร
นำเสนอสภาเทศบาลรับรองต่อไป  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  มีท่านสมาชิกท่านใด จะแก้ไขรายงานการประชุม ขอเรียนเชิญครับ  
เมื่อไม่มีท่านผู้ใดแก้ไข  ผมขอถามมติที่ประชุมว่า  ท่านสมาชิกท่านใดเห็นชอบให้
รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลทั้ง 2 ครั้ง  กรุณายกมือ (สมาชิกรับรอง
จำนวน  14 ท่าน)  14  เสียง  สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบ  -ไม่มี-  งดออกเสียง   
3 เสียง  ถือว่าที่ประชุมรับรอง 

 

ระเบียบวาระที่  3  เร่ือง  กระทู้ถามคณะผู้บริหาร 
    -  ท่านจีระพงษ์  ชิ้นฮะง้อ 
    -  ท่านอาคม  สำราญเนตร 
    -  ท่านว่าที่ร้อยตรีธนัท  แสงใส 
    -  ท่านณัฐณรงค์  สนศรี 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่  3  เรื่องกระทู้ถามคณะผู้บริหาร กระทู้
ถามท่านแรกเชิญท่านจีระพงษ์  ชิ้นฮะง้อ ครับ 

นายจีระพงษ์  ชิ้นฮะง้อ  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
กระผมนายจีระพงษ์  ชิ้นฮะง้อ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ขอตั้งกระทู้
ถามผู้บริหารดังต่อไปนี้  ได้รับการสอบถามจากพ่ีน้องประชาชนว่า เทศบาลเมือง
กาฬสินธุ์ และบริษัทโทรคมนาคมแห่งชาติ จำกัด (มหาชน) ได้มีโครงการก่อสร้าง
สายสื่อสารใต้ดินตามโครงการ ๑ จังหวัด ๑ ถนนเฉลิมพระเกียรติ ระยะทาง
ประมาณ ๒ ,๘๑๕ เมตร จึงใคร่ขอเรียนถามประธานสภาเทศบาลผ่านไปยัง
ผู้บริหารดังต่อไปนี้  ๑.  เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ จะมีโครงการก่อสร้างสายสื่อสารใต้
ดินหรือไม่  ๒.  สถานที่ดำเนินการจะใช้ในบริเวณใด และจะดำเนินการประมาณ
เมื่อใด พร้อมทั้งรายละเอียดพอสังเขป 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
นายจารุวัฒน์  บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรี  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผม

นายจารุวัฒน์  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ์  สำหรับเรื่องสายสื่อสารใต้ดิน
ต้องขออนุญาตเรียนว่าโครงการ 1 จังหวัด 1 ถนนเฉลิมพระเกียรติเป็นเรื่องที่การ
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ไฟฟ้าส่วนภูมิภาคขอทำเรื่องสายไฟฟ้าลงใต้ดินแต่เสาไฟฟ้าทุกต้นในประเทศไทย
เป็นกรรมสิทธิ์ของการไฟฟ้าส่วนภูมิภาค  ใครจะพาดสายไฟต้องขออนุญาตการ
ไฟฟ้าและการสื่อสารไม่ว่าจะเป็นเครือข่าย cat telecom , truemove , dtac  
เขาก็อาศัยเสาไฟฟ้าของการไฟฟ้าส่วนภูมิภาคในการพาดสาย  เมื่อมีโครงการนำ
สายไฟฟ้าลงใต้ดินในโครงการ 1 จังหวัด 1 ถนนเฉลิมพระเกียรติจึงต้องนำ
สายไฟฟ้าลงไปด้วย  แต่เมื่องานไฟฟ้าและงานสื่อสารแยกคนละส่วนงานกัน     
เมื่อไฟฟ้าเขาดำเนินการไปเบื้องต้นผมจึงสอบถามว่าสายสื่อสารจะทำอย่างไร    
เขาแจ้งว่าจะร้อยท่อรอเผื่อสายสื่อสารจะมาขอเช่าท่อของการไฟฟ้าแต่ผลสุดท้ายก็
ไม่เช่าและขออนุญาตทำเอง  ส่วนรายละเอียดขออนุญาตให้ผอ.สำนักช่างเป็น
ผู้ตอบครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญผอ.สำนักช่างครับ 
นายเจริญชัย  พัสดารักษ์  ผอ.สำนักช่าง  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผม

นายเจริญชัย  พัสดารักษ์  ผู้อำนวยการสำนักช่าง  ขออนุญาตตอบกระทู้ถาม   
ท่านจีระพงษ์  ชิ้นฮะง้อ ดังนี้ บริษัทโทรคมนาคมแห่งชาติ จำกัด (มหาชน) ได้
ดำเนินโครงการ 1 จังหวัด 1 ถนนเฉลิมพระเกียรติ บริเวณเส้นทางถนนถีนานนท์ 
(สี่แยกป่าไม้กาฬสินธุ์ - หน้าวัดประชานิยม) โดยจะก่อสร้างท่อร้อยสายสื่อสาร    
ใต้ดินซึ่งบริษัท โทรคมนาคมแห่งชาติ จำกัด (มหาชน) ได้ลงนามในสัญญาเมื่อเดือน
สิงหาคม 2565 และจะดำเนินการก่อสร้างภายในเดือนธันวาคม 2565        
โดยเริ่มต้นก่อสร้างท่อร้อยสายสื่อสารลงใต้ดิน บริเวณสี่แยกป่าไม้ไปจนถึงหน้า   
วัดประชานิยมบนทางเท้าทั้ง 2 ข้าง และสำนักช่าง เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ ได้เชิญ 
บริษัท โทรคมนาคมแห่งชาติ จำกัด (มหาชน) เข้าร่วมประชุมชี้แจงรายละเอียดการ
ก่อสร้างท่อร้อยสายสื่อสารใต้ดิน เมื่อวันที่ 27 ตุลาคม 2565 ที่ผ่านมา โดยให้ผู้
รับจ้างส่งรูปแบบรายละเอียดการซ่อมคืนสภาพผิวถนนและฟุตบาท  พร้อมทั้งให้มี
การทำบันทึกข้อตกลงวางหลักประกันซ่อมคืนผิวถนนต่อเทศบาล  ปัจจุบันทาง
บริษัทดังกล่าวยังไม่ได้มาทำบันทึกข้อตกลงแต่อย่างใด  และเทศบาลยังไม่ได้ทำ
หนังสืออนุญาตต้องรอให้ทางบริษัททำบันทึกข้อตกลงมาก่อน  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญท่านจีระพงษ์  ชิ้นฮะง้อ ครับ 
นายจีระพงษ์  ชิ้นฮะง้อ  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  

กระผมนายจีระพงษ์  ชิ้นฮะง้อ สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ผมขอขอบคุณ
คณะผู้บริหาร สำนักช่าง และผู้มีส่วนเกี่ยวข้องที่ยินยอมให้ภาคีเครือข่ายมา
ดำเนินการในเขตพ้ืนที่เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์เพ่ือความสวยงามและความถูกต้อง   
และขอขอบคุณแทนพ่ีน้องประชาชนในเขตเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ที่จะได้รับความ
เจริญและความสวยงามต่อไป  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ต่อไปเป็นกระทู้ถามของท่านอาคม  สำราญเนตร เชิญครับ 
นายอาคม  สำราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุก

ท่าน  กระผมนายอาคม  สำราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  
ขอตั้งกระทู้ถามท่านประธานสภาผ่านไปยังคณะผู้บริหาร ดังนี้   ตามเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายปี 2565 คณะผู้บริหารได้ตั้งรายการจ่ายแผนงานเคหะชุมชน
เกี่ยวกับเงินอุดหนุนการประปา  400,000  บาท  และเงินอุดหนุนการไฟฟ้า  
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500,000  บาท  นั้น  ที่ผ่านมาผมและเพ่ือนสมาชิกสภาเทศบาลได้ส่งคำร้อง
ขอให้มีการขยายเขตไฟฟ้าและประปาตามคำขอของพ่ีน้องประชาชนที่ได้รับความ
เดือดร้อนหลายจุด  แต่ทางคณะผู้บริหารยังไม่ได้ดำเนินการตามคำร้องขออยู่หลาย
จุด  ขอเรียนถามว่าในปีงบประมาณ  2565  ท่านได้ใช้งบประมาณนี้ในการ
ดำเนินโครงการใดบ้างและเป็นจำนวนเงินเท่าไร  หากไม่ได้ดำเนินการใดๆ ตาม
วัตถุประสงค์เงินงบประมาณ  ท่านได้บริหารจัดการเงินงบประมาณอย่างไร 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
นายจารุวัฒน์  บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรี  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผม

นายจารุวัฒน์  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ์ สำหรับเรื่องแผนงานเคหะ
ชุมชนเกี่ยวกับเงินอุดหนุนการประปาและเงินอุดหนุนการไฟฟ้า  เทศบาลได้ตั้ง
งบประมาณตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2565 
สำหรับเงินอุดหนุนการประปา ตั้งไว้ 400,000 บาท  และเงินอุดหนุนการไฟฟ้า 
ตั้งไว้ 500,000 บาท  รวมเป็น 900,000 บาท  ตลอดทั้งปี 2565 มีพ่ีน้อง
ประชาชนได้ร้องขอขยายเขตไฟฟ้ามาจำนวนมากและทางคณะผู้บริหารได้อนุมัติ
งบประมาณการขยายเขตไฟฟ้า จำนวน 200 ,483.10 บาท  งบประมาณการ
ขยายเขตประปา จำนวน 693 ,077 บาท  รวมทั้งสิ้น  893,560.10  บาท  
ส่วนงบประมาณที่เหลือไม่เพียงพอในการขยายเขตประปาและไฟฟ้าจึงต้องนำไป
เป็นเงินงบประมาณของปี 2566  ส่วนรายละเอียดขออนุญาตให้ผอ.สำนักช่างเป็น
ผู้ตอบครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญผอ.สำนักช่างครับ 
นายเจริญชัย  พัสดารักษ์  ผอ.สำนักช่าง  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผม

นายเจริญชัย  พัสดารักษ์  ผู้อำนวยการสำนักช่าง  ขออนุญาตตอบกระทู้ถาม   
ท่านอาคม  สำราญเนตร ดังนี้  ในปีงบประมาณ 2565 เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์มี
การขยายเขตไฟฟ้า จำนวน 5 โครงการ ดังนี้  1. บริเวณซอยเกษตรสมบูรณ์  
งบประมาณ 59,201.30 บาท 2. บริเวณซอยข้างร้านเอนเตอร์เทนใกล้ตะวันแดง  
งบประมาณ   32 ,392.92  บาท  3 .  บริ เวณซอยข้างวัดประชานิ ยม  
งบประมาณ  40 ,635.36 บาท  4.  บริเวณถนนสงเปลือยซอยโชคอำนวย  
งบประมาณ  16 ,298.74  บาท  5.  บริเวณชุมชนพิมพ์พะนิตย์ สงเปลือย  
งบประมาณ  51,954.78  บาท  รวมงบประมาณทั้งสิ้น 200,483.10  บาท  
ขยายเขตประปา จำนวน 4 โครงการ  ดังนี้  1. ขยายเขตประปาซอยหมู่บ้านหมอ
สมอาจ  งบประมาณ  187,520 บาท  2.  ขยายเขตประปาชุมชนดอนสวรรค์  
งบประมาณ  105 ,054  บาท  3.  ขยายเขตประปาซอยวิโรจน์รัตน์  1  
งบประมาณ 181,984  บาท  4.  ขยายเขตประปาบริเวณหมู่บ้านหมอสมอาจ  
งบประมาณ  218 ,519  บาท  รวมงบประมาณทั้งสิ้น  693 ,077  บาท  
ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญท่านอาคม  สำราญเนตร ครับ 
นายอาคม  สำราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุก

ท่าน  กระผมนายอาคม  สำราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  
จากที่คณะผู้บริหารและผอ.สำนักช่างได้ตอบคำถามก็เป็นที่รับทราบว่าเงิน



-7- 
 

งบประมาณปี 2565 ได้ดำเนินการตามวัตถุประสงค์ของโครงการแต่อย่างไรก็ตาม
ยังมีหลายโครงการที่ยังไม่ได้ดำเนินการและเป็นปัญหาความเดือดร้อนของพ่ีน้อง
ประชาชน  เช่น  ซอยโรงสีบุญสมดุล  วัดป่าทุ่งศรีเมือง ถนนระหว่างหาดลำดวน
เชื่อมถนนเกษตรสมบูรณ์  ซอยรวยบุญ ซอยสุขสบายใจ 18  ซอยสุขสบายใจ 20 
และผมเชื่อว่ายังมีอีกหลายถนนและหลายซอยที่ยังไม่ได้รับการแก้ไขเรื่องการขยาย
เขตไฟฟ้าและประปาให้ทั่วถึงซึ่งความจริงแล้วผมคิดว่าในเขตเทศบาลเมือง
กาฬสินธุ์ไม่น่าจะมีปัญหาเรื่องเหล่านี้เพราะถือว่าเป็นสาธารณูปโภคขั้นพ้ืนฐานที่
ประชาชนต้องได้รับการบริหารอย่างทั่วถึง  มีความจำเป็นและสำคัญต่อการใช้
ชีวิตประจำวันของประชาชน  ผมหวังว่าคณะผู้บริหารจะเล็งเห็นความสำคัญและ
พยายามแก้ไขปัญหาให้กับพ่ีน้องประชาชนต่อไป  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
นายจารุวัฒน์  บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรี  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผม

นายจารุวัฒน์  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ์  ผมอยากเรียนว่าการขยาย
เขตไฟฟ้าและประปาเป็นงานโดยตรงของการไฟฟ้าส่วนภูมิภาคและการประปา
ส่วนภูมิภาค  การขยายเขตเพ่ืออำนวยความสะดวกให้กับพ่ีน้องประชาชนในเขต
เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์เป็นหน้าที่ของหน่วยงานรัฐวิสาหกิจทั้ง 2 แห่ง  แต่การ
ทำงานของไฟฟ้าและประปาเขามีการบรรจุแผน  หากชาวบ้านต้องการต้องร้องขอ
ต่อการประปาและการไฟฟ้าเพ่ือนำโครงการบรรจุในแผนก่อนและปีต่อมาถึงจะตั้ง
งบประมาณให้  ไม่เหมือนกับเทศบาลซึ่งเทศบาลได้ตั้งงบประมาณอุดหนุนประปา
และไฟฟ้าไว้เพ่ือความสะดวกและรวดเร็วในกรณีเร่งด่วน  ความจริงแล้วเป็นหน้าที่
รองไม่ใช่หน้าที่หลัก  ที่ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติบอกว่าความจำเป็นในการขยายเขต
ประปาและไฟฟ้าเป็นหน้าที่ของเขาไม่ใช่ของเราแต่เราแก้ไขปัญหาให้กับพ่ีน้อง
ประชาชนด้วยความรวดเร็วยิ่งขึ้นจึงนำเงินงบประมาณของเราไปอุดหนุนให้ไฟฟ้า
และประปามาขยายเขตให้กับพ่ีน้องประชาชน  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ต่อไปเป็นกระทู้ถามของท่านว่าที่ร้อยตรีธนัท  แสงใส เชิญครับ 
ว่าที่ร้อยตรีธนัท  แสงใส  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  

กระผมว่าที่ร้อยตรีธนัท  แสงใส  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ขอเรียนถาม
ท่านประธานสภาผ่านไปยังคณะผู้บริหาร ดังต่อไปนี้ พิพิธภัณฑ์ของดีเมืองกาฬสินธุ์ 
(หอศิลป์) ซึ่งอยู่ในการบริหารดูแลของเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ได้เป็นที่ รู้จักของ
ประชาชนทั่วไปอย่างกว้างขวางและเป็นที่เชิดหน้าชูตาอย่างมาก  อยากเรียน
สอบถามว่า  1. เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  มีแผนงานที่จะปรับปรุงภูมิทัศน์บริเวณ
ด้านหน้าอาคารหรือไม่  อยากให้ความสวยงาม  ๒. อาคาร 7 ชั้นด้านหลังมีสภาพ
เสื่อมโทรมอย่างมากเนื่องจากไม่มีการใช้งาน อยากทราบว่าเทศบาลจะมีแนวทาง
ป้องกันอันตรายอันจะเกิดจากอุบัติเหตุหรือแจ้งให้หน่วยงานเจ้าของทราบ อาจเกิด
ความไม่ปลอดภัยกับประชาชนผู้มาใช้บริการ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
นายจารุวัฒน์  บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรี  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผม

นายจารุวัฒน์  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ์  สำหรับกระทู้ของท่านธนัท  
แสงใส  เรื่องการปรับปรุงภูมิทัศน์ด้านหน้าอาคารพิพิธภัณฑ์ของดีเมืองกาฬสินธุ์
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ของเรียนชี้แจงว่าบริเวณถนนทางเข้าศาลากลางถ้าเข้าทางสถานีตำรวจจะเป็นศาล
จังหวัดกาฬสินธุ์พ้ืนที่ตรงนั้นเป็นที่ดินราชพัสดุอยู่ในความดูแลของศาลจังหวัด
กาฬสินธุ์ทางธนารักษ์อนุญาตให้ศาลจังหวัดกาฬสินธุ์ใช้จนถึงที่ว่าการอำเภอจะเป็น
พิพิธภัณฑ์ของดีเมืองกาฬสินธุ์ (หอศิลป์) อยู่ด้านหน้าและจะมีอาคาร 7 ชั้น อยู่
ด้านหลัง  พื้นที่บริเวณนั้นทั้งหมดได้มีการตกลงระหว่างเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์และ
โรงพยาบาลกาฬสินธุ์ซึ่งท่านผู้ว่าราชการจังหวัดได้มอบหมายให้ดูแล   เทศบาล
เมืองกาฬสินธุ์ได้รับมอบหมายให้ดูแลพิพิธภัณฑ์ของดีเมืองกาฬสินธุ์ (หอศิลป์)  
ส่วนอาคาร 7 ชั้น เป็นของโรงพยาบาลกาฬสินธุ์  และพ้ืนที่รอบบริเวณหน้าเสาธง
อาคาร 7 ชั้น และอาคาร 2 ชั้น ข้อตกลงระหว่างเทศบาลและโรงพยาบาล คือ 
โรงพยาบาลกาฬสินธุ์มอบให้เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์เป็นผู้ดูแล  ในส่วนพ้ืนที่รอบ
ทั้งหมดเทศบาลมีแผนดำเนินการปรับปรุงและพัฒนาเพ่ือความสวยงามและมี
แผนงานในการจัดกิจกรรมต่างๆเพ่ือให้พ่ีน้องประชาชนได้ใช้ประโยชน์อย่างเต็มที่  
รายละเอียดจะอยู่ในแผนงานของสำนักการศึกษาซึ่งจะขออนุญาตให้ผอ.สำนัก
การศึกษาเป็นผู้ตอบ  ส่วนอาคาร 7 ชั้น  ที่มีสภาพเสื่อมโทรมต้องขอเรียนว่า
อาคารอยู่ในความดูแลของโรงพยาบาลกาฬสินธุ์  และที่ท่านสอบถามว่ามีแนวทาง
ป้องกันอันตรายหรือไม่  ทางเราได้สำรวจแล้วว่าไม่มีอะไรที่จะส่งผลเหมือนคราวที่
แล้วที่ท่านผู้ว่าราชการท่านเก่าได้ติดตั้งโครงเหล็กเอาไว้บริเวณหน้าอาคาร 7 ชั้น 
เพ่ือติดพระบรมสาทิสลักษณ์ของสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวและพระราชินีแต่ตอนนี้ไม่ได้
ใช้แล้วและเกิดพายุพัดโครงเหล็กเสื่อมสภาพก็ตกลงมาใส่หลังคาที่อยู่ด้านหน้าคง
หลีกเลี่ยงไม่พ้นเพราะอาคาร 7 ชั้น อยู่ด้านหลัง  อาคาร 2 ชั้นอยู่ด้านหน้าเมื่อเกิด
ความเสียหายก็ต้องหล่นมาใส่อาคาร 2 ชั้น  ตอนนี้เราได้ปรับปรุงซ่อมแซม
เรียบร้อยแล้ว  ในส่วนมาตรการป้องกันเราต้องมาดูว่ามีอะไรที่ชำรุดทรุดโทรมและ
จะสามารถเกิดเหตุแบบนี้ได้อีก  และตอนนี้เทศบาลเราได้สำรวจแล้วว่ายังมีความ
แข็งแรงและปลอดภัยอยู่ส่วนการบำรุงรักษาจะอยู่ในความดูแลของโรงพยาบาล
กาฬสินธุ์  ในส่วนของเราเรื่องการปรับปรุงภูมิทัศน์ขออนุญาตให้ผอ.สำนัก
การศึกษาเป็นผู้ตอบครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญผอ.ส่วนกันติพงษ์  เบ้าจังหารครับ 
นายกันติพงษ์  เบ้าจังหาร  ผอ.ส่วนส่งเสริมการศึกษาฯ  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ

ทุกท่าน  กระผมนายกันติพงษ์   เบ้ าจังหาร  ผอ.ส่วนส่งเสริมการศึกษาฯ          
ขออนุญ าตตอบกระทู้ ถ ามท่ านว่ าที่ ร้อยตรีธนั ท   แสงใส   ก่ อน อ่ืนต้ อง
ขอขอบพระคุณท่านสมาชิกที่ได้กรุณาสอบถามและมีความห่วงใยในการดำเนินงาน
ของพิพิธภัณฑ์ของดีเมืองกาฬสินธุ์ (หอศิลป์) ทางสำนักการศึกษาได้รับผิดชอบและ
ได้รับมอบหมายจากท่านคณะผู้บริหาร  ในส่วนการดำเนินงานพิพิธภัณฑ์ของดี
เมืองกาฬสินธุ์ (หอศิลป์)  ท่านจะเห็นได้ว่าในทุกเดือนเราจะมีการจัดนิทรรศการ
ภาพวาดของศิลปินที่มีชื่อเสียงทั้งภายในประเทศและระดับจังหวัดเป็นประจำทุก
เดือน  ภายในอาคารจะมีภาพวาดในหลวงรัชกาลที่ 9  โดยดำเนินการในห้วงวันที่ 
13 ตุลาคม ที่ผ่านมา และมีกิจกรรมต่อเนื่องในทุกวันอังคาร  ตอนนี้เรามีการจัด
กิจกรรมลานแสดงดนตรี ศิลปะและวัฒนธรรมเพื่อให้เด็ก เยาวชนและประชาชนใน
พ้ืนที่ได้ร่วมจัดกิจกรรมสร้างสรรค์ในพ้ืนที่และจะจัดกิจกรรมต่อเนื่องควบคู่กับภาคี
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เครือข่ายที่ ได้รับความร่วมมือจากสภาวัฒนธรรมอำเภอเมืองกาฬสินธุ์และ
มหาวิทยาลัยกาฬสินธุ์  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญท่านว่าที่ร้อยตรีธนัท  แสงใส ครับ 
ว่าที่ร้อยตรีธนัท  แสงใส  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  

กระผมว่าที่ ร้ อยตรีธนั ท   แสงใส   สมาชิ กสภาเทศบาล เมื อ งกาฬสิ น ธุ์                 
ผมขอขอบพระคุณคณะผู้บริหารและสำนักการศึกษาสำหรับคำตอบและข้อสงสัย
ในครั้งนี้ ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ต่อไปเป็นกระทู้ถามของท่านณัฐณรงค์  สนศรี เชิญครับ 
นายณัฐณรงค์  สนศรี  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  

กระผมนายณัฐณรงค์  สนศรี  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ขอเรียนถาม
ท่านประธานสภาผ่านไปยังคณะผู้บริหาร  ดังต่อไปนี้  ตามที่การไฟฟ้าส่วนภูมิภาค  
ได้ก่อสร้างโครงการนำสายไฟลงใต้ดินบริเวณถนนถีนานนท์ดังที่ทราบกันทั่วไปอยู่
แล้ว  ขณะนี้เห็นว่าไม่มีการดำเนินการต่ออย่างใด  ขอเรียนถามว่า  ๑.  โครงการนี้
แล้วเสร็จหรือยัง และส่งมอบพ้ืนที่ก่อสร้างคืนเทศบาลหรือยัง หรือว่าคืนเฉพาะ
ส่วนงานที่แล้วเสร็จ  ๒.  การคืนส่วนงานที่แล้วเสร็จให้เทศบาลแล้ว  หากมีการ
ชำรุดเสียหายหน่วยงานใดจะเป็นผู้ดำเนินการซ่อมปรับปรุงครับ  

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
นายจารุวัฒน์  บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรี  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผม

นายจารุวัฒน์  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี เมืองกาฬสินธุ์  เกี่ยวกับเรื่องการนำ
สายไฟฟ้าลงใต้ดินตามโครงการ 1 จังหวัด 1 ถนนเฉลิมพระเกียรติของสำนักงาน
ไฟฟ้าส่วนภูมิภาคตอนนี้เราเห็นเหมือนกันว่าทางผู้รับจ้างได้หยุดทำการก่อสร้างไป
แล้วและมีหนังสือมาหาเทศบาลเพ่ือขอคืนพ้ืนที่แต่ผมเห็นว่าการดำเนินงานยังไม่
เรียบร้อยและได้ประสานผอ.สำนักช่างให้หารือกับการไฟฟ้าและผู้รับเหมาให้แก้ไข
ปัญหาให้เรียบร้อยก่อนคืนพ้ืนที่  สำหรับรายละเอียดขออนุญาตให้ผอ.สำนักช่าง
เป็นผู้ตอบคำถามครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญผอ.สำนักช่างครับ 
นายเจริญชัย  พัสดารักษ์  ผอ.สำนักช่าง  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผม

นายเจริญชัย  พัสดารักษ์  ผู้อำนวยการสำนักช่าง  ขออนุญาตตอบกระทู้ถาม
ท่านณัฐณรงค์  สนศรี  ดังนี้  โครงการนี้ผู้รับจ้างได้ทำการก่อสร้างแล้วเสร็จโดย
การไฟฟ้าส่วนภูมิภาคจังหวัดกาฬสินธุ์ทำหนังสือส่งมอบพ้ืนที่คืนให้เทศบาลฯ    
เมื่อวันที่ 12 ตุลาคม 2565 และเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ แจ้งหนังสือตอบกลับให้
แก้ไขงานก่อสร้างที่ยังไม่เรียบร้อย  โดยเฉพาะบริเวณบ่อพักที่เป็นปัญหาขอบ
รอยต่อไม่ได้ระดับกับผิวทางเดิมก่อน เมื่อวันที่ 28 ตุลาคม 2565 ล่าสุดมีการ
ร่วมกันออกตรวจสอบระหว่างการไฟฟ้าฯ ผู้รับจ้าง และเทศบาลเพ่ือนำชี้จุดที่ต้อง
แก้ไขเมื่อวันที่ 14 พฤศจิกายน 2565 และขณะนี้ยังไม่ได้รับการแก้ไขจากผู้
รับจ้างแต่อย่างใด  ส่วนงานก่อสร้างมีการประกันความชำรุดบกพร่องตามสัญญา
ของการไฟฟ้ามีกำหนด 2 ปี นับจากวันส่งมอบงาน  และทางเทศบาลยังไม่ได้รับ
การส่งมอบคืนพ้ืนที่  ขอบคุณครับ  
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ระเบียบวาระที่  4  เร่ือง  ที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาแล้วเสร็จ 
 - ไม่มี -   

ระเบียบวาระที่  5  เร่ือง  ที่เสนอใหม่ 
 (5.1)  เรื่อง  ญัตติขออนุมัติโอนสิทธิการเช่าอาคารพาณิชย์เทศบาล

เมืองกาฬสินธุ์   
นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่  5  เรื่อง  ที่เสนอใหม่ (5.1)  เรื่อง  ญัตติ

ขออนุมัติ โอนสิทธิการเช่าอาคารพาณิชย์ เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์   ขอเชิญ
นายกเทศมนตรีครับ   

นายจารุวัฒน์  บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรี  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผม
นายจารุวัฒน์  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ์  ขอเสนอญัตติขออนุมัติ
โอนสิทธิการเช่าอาคารพาณิชย์เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์   ด้วยเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์
ได้รับคำร้องฉบับลงวันที่ 24 สิงหาคม 2565  ของนายเกรียงไกร  เจนวิริยะกุล  
เรื่อง  ขออนุญาตโอนสิทธิการเช่าอาคารพาณิชย์  ของเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ คูหา
เลขที่ 120  ตั้งอยู่ถนนภิรมย์ ตำบลกาฬสินธุ์  อำเภอเมืองกาฬสินธุ์ จังหวัด
กาฬสินธุ์ ให้กับนางสาวจุฑามาศ รัตนสินทวีสุข ซึ่งอายุสัญญาเช่าเหลืออยู่ 4 ปี 4  
เดือน  หลักการ  เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ จะดำเนินการให้โอนสิทธิการเช่าอาคาร
พาณิชย์ของเทศบาลได้  โดยปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยการ
จัดหาประโยชน์ในทรัพย์สินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.  2543 ดังนี้  
ข้ อ   20 การให้ เช่ าช่ ว งการโอนสิทธิการเช่ า  ห รือการเปลี่ ยนตั วผู้ เช่ า  
อสังหาริมทรัพย์ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  (1)  สัญญาเช่าที่เหลืออยู่ไม่เกิน
สามปี  ให้ผู้บริหารท้องถิ่นเป็นผู้มีอำนาจอนุมัติ  (2)  อายุสัญญาเช่าที่เหลืออยู่เกิน
สามปี  ให้สภาท้องถิ่นมีอำนาจอนุมัติ  คณะกรรมการจัดหาประโยชน์ในทรัพย์สิน
ของเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ครั้งที่  1/2555  ลงวันที่  13 มกราคม 2555       
ได้กำหนดค่าธรรมเนียมการโอนสิทธิการเช่าอาคารพาณิชย์ของเทศบาลฯ  คูหา
เลขที่  120   ไว้  4  เท่าของค่าเช่าหนึ่งปี ของปีที่มีการโอน เหตุผล  เทศบาล
เมืองกาฬสินธุ์  ให้โอนสิทธิการเช่าครั้งนี้  จะมีรายได้จากค่าธรรมเนียมโอนสิทธิ
การเช่าทำให้เทศบาลฯ มีรายได้เพ่ิมขึ้นจากการโอนสิทธิการเช่าในครั้งนี้ เป็น
จำนวนเงิน  124,560 บาท (หนึ่งแสนสองหมื่นสี่พันห้าร้อยหกสิบบาทถ้วน) 
ฉะนั้น  เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบของกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยการจัดหา
ประโยชน์ในทรัพย์สินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.2543 ข้อ 20 (2) 
การให้เช่าช่วง, การโอนสิทธิการเช่า หรือการเปลี่ยนตัวผู้เช่าอสังหาริมทรัพย์ของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น อายุสัญญาเช่าที่เหลืออยู่เกินสามปี  ให้สภาท้องถิ่นมี
อำนาจอนุมัติ  ดังนั้น  จึงนำเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลฯ  เพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ
ต่อไป  ขอบคุณครับ   

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ในญัตติดังกล่าวมีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปราย ขอเรียนเชิญครับ  
เมื่อไม่มีท่านสมาชิกอภิปราย ผมขอถามมติที่ประชุมว่าท่านใดอนุมัติให้โอนสิทธิ
การเช่าอาคารพาณิชย์เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ตามที่ท่านนายกเทศมนตรีเสนอ 
กรุณายกมือ (สมาชิกอนุมัติจำนวน 17 ท่าน) 17 เสียง ไม่อนุมัติจำนวน - ไม่มี - 
งดออกเสียง 1 เสียง 
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 (5.2)  เรื่อง  ญัตติขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม เพื่อจ่ายให้นายสุดใจ  
บุญเร่ิม เป็นจำนวน 23,400 บาท (สองหมื่นสามพันสี่ร้อยบาทถ้วน) 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่  5  เรื่อง  ที่เสนอใหม่ (5.2)  เรื่อง  ญัตติ
ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม เพ่ือจ่ายให้นายสุดใจ  บุญเริ่ม เป็นจำนวน 23,400 
บาท (สองหมื่นสามพันสี่ร้อยบาทถ้วน)  ขอเชิญนายกเทศมนตรีครับ   

นายจารุวัฒน์  บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรี  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผม
นายจารุวัฒน์  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ์  ขอเสนอญัตติขออนุมัติ
จ่ายขาดเงินสะสมของเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ เพ่ือจ่ายให้นายสุดใจ  บุญเริ่ม     
เป็นจำนวนเงิน 23,400 บาท (สองหมื่นสามพันสี่ร้อยบาทถ้วน) ตามหลักการและ
เหตุผล ดังนี้  หลักการ  เพ่ือขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมของเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ 
ให้นายสุดใจ บุญเริ่ม ในกรณีเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ ได้เรียกเงินคืนเบี้ยยังชีพ
ผู้สู งอายุที่มีความซ้ำซ้อนกับสวัสดิการอ่ืน เป็นจำนวนเงิน 23,400 บาท       
(สองหมื่นสามพันสี่ร้อยบาทถ้วน)  เหตุผล  เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ได้จ่ายเงินเบี้ย
ยังชีพผู้สูงอายุ ให้แก่  นายสุดใจ  บุญเริ่ม ต่อมาได้ตรวจสอบแล้วเห็นว่านายสุดใจ     
บุญเริ่ม ไม่มีสิทธิได้รับเนื่องจากรับสวัสดิการอ่ืน เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ได้เรียกเงิน
คืนตามหนังสือ กระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 0810.6/ว2032 ลงวันที่ 3 
เมษายน 2563 เรื่อง ซักซ้อมแนวทางอนุมัติการเรียกเงินเบี้ยยังชีพผู้ สูงอายุที่
ได้รับบำนาญจากหน่วยงานของรัฐ ต่อมา นายสุดใจ บุญเริ่ม  ได้คืนเงินโดยการ
ผ่อนชำระเป็นรายเดือนครบถ้วนตามบำนาญแล้วและกระทรวงมหาดไทยได้มี
หนังสือด่วนที่สุด ที่ มท 0810.6/ว6899 ลงวันที่ 16 กันยายน 2565 เรื่อง 
มาตรการป้องกันและแก้ไขปัญหาผู้สูงอายุ ที่ได้รับเบี้ยยังชีพซ้ำซ้อนกับสวัสดิการ
อ่ืน คณะรัฐมนตรีมีมติเมื่อวันที่ 23 สิงหาคม 2565 อนุมัติจ่ายเงินคืนเบี้ยยังชีพ
ของผู้สูงอายุที่ได้นำเงินมาจ่ายทางราชการแล้วให้ถูกต้องตามกฎหมายระเบียบและ
หลักเกณฑ์ที่เกี่ยวข้องให้แล้วเสร็จโดยเร็ว  การคืนเงินค่าเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุ กรณี  
นายสุดใจ  บุญเริ่ม เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ไม่ได้ตั้งงบประมาณจ่ายในปีงบประมาณ 
2566 จำเป็นต้องขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม จำนวน 23,400 บาท (สองหมื่น
ส าม พั น สี่ ร้ อ ยบ าท ถ้ วน ) เ พ่ื อ ให้ เป็ น ไป ต าม  ม ติ  ค รม . ต าม ระ เบี ย บ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษา
เงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2547 และแก้ไข
เพ่ิมเติม (ฉบับที่  3 ) พ.ศ. 2558 ข้อ 96 (2) ของเงินเดือนภายหลังจาก
ปีงบประมาณที่ได้รับเมื่อตรวจสอบแล้วเห็นว่าถูกต้อง ให้องค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นจ่ายขาดเงินสะสมได้โดยต้องได้รับอนุมัติจากสภาท้องถิ่น  จึงเรียนมาเพ่ือ
โปรดทราบและขอได้โปรดนำเรียนต่อที่ประชุมสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์         
เพ่ืออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม จำนวนเงิน 23,400 บาท (สองหมื่นสามพันสี่ร้อย
บาทถ้วน) ต่อไป 
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นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  มีท่านสมาชิกท่านใดจะสอบถาม  ขอเรียนเชิญครับ  เมื่อไม่มีท่าน
สมาชิกสอบถาม ผมขอถามมติที่ประชุมว่าท่านใดอนุมัติให้จ่ายขาดเงินสะสมเพ่ือ
จ่ายให้นายสุดใจ  บุญเริ่ม เป็นจำนวน 23 ,400 บาท (สองหมื่นสามพันสี่ร้อย 
บาทถ้วน)  ตามที่ท่านนายกเทศมนตรีเสนอ   กรุณายกมือ (สมาชิกอนุมัติจำนวน
17 ท่าน) 17 เสียง ไม่อนุมัติจำนวน - ไม่มี -  งดออกเสียง 1 เสียง  

    

 (5.3)  เรื่อง  ญัตติการคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาล เพื่อเข้าร่วมเป็น
คณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่  5  เรื่อง  ที่เสนอใหม่ (5.3)  เรื่อง  ญัตติ
การคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาล เพ่ือเข้าร่วมเป็นคณะกรรมการกองทุน
หลักประกันสุขภาพเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ขอเชิญนายกเทศมนตรีครับ   

นายจารุวัฒน์  บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรี  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผม
นายจารุวัฒน์  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ์  ขอเสนอญัตติการคัดเลือก
สมาชิกสภาเทศบาล เพ่ือเข้าร่วมเป็นกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาล
เมืองกาฬสินธุ์  หลักการ  ขอความเห็นชอบให้สภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ คัดเลือก
สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ เพ่ือเป็นกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ
เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  จำนวน 2  คน  เหตุผล   เนื่ องจากตามประกาศ
คณะกรรมการหลักประกันสุขภาพแห่งชาติ เรื่อง หลักเกณฑ์เพ่ือสนับสนุนให้
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ดำเนินงานและบริหารจัดการระบบหลักประกัน
สุขภาพในระดับท้องถิ่นหรือพ้ืนที่ พ.ศ. 2561 ข้อ 12 ให้มีคณะกรรมการกองทุน
หลักประกันสุขภาพ ข้อ 12 (3) สมาชิกสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่สภา
มอบหมาย จำนวน 2 คน ซึ่งคณะกรรมการกองทุนฯ ชุดเดิมจะหมดวาระลง      
ในวันที่ 3 ธันวาคม 2565  ประกอบกับสำนักงานหลักประกันสุขภาพแห่งชาติได้
ออกประกาศฉบับใหม่  พ.ศ.2561  ดังนั้น  เพ่ือให้มีกรรมการกองทุนหลักประกัน
สุขภาพเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ที่มาจากสมาชิกสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่
สภามอบหมาย ตามประกาศคณะกรรมการหลักประกันสุขภาพแห่งชาติดังกล่าว
ข้างต้น  ขอได้โปรดนำเสนอต่อสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  เพ่ือให้สภาเทศบาล
เมืองกาฬสินธุ์ได้พิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลเข้าร่วมเป็นคณะกรรมการ
กองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  จำนวน 2 คน  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล   ต่อไปขอเรียนเชิญท่านสมาชิกเสนอคณะกรรมการกองทุน
หลักประกันสุขภาพเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  จำนวน  2  ท่าน  ขอเรียนเชิญครับ 

นายจีระพงษ์  ชิ้นฮะง้อ  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาล  และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ
ทุกท่าน  กระผมนายจีระพงษ์  ชิ้นฮะง้อ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์      
ขอเสนอนายสมศักดิ์  เวียงวะลัยครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอผู้รับรอง 2 ท่านครับ ผู้รับรอง  1. นายอภิชัย  น้ำจันทร์         
2. นายลิขิตร  จงสมชัย  มีท่านใดจะเสนอท่านอ่ืนอีก ขอเรียนเชิญครับ ถ้าไม่มีถือ
ว่าที่ประชุมเห็นชอบให้นายสมศักดิ์  เวียงวะลัย  เป็นคณะกรรมการกองทุน
หลักประกันสุขภาพเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ คนที่ 1  ต่อไปขอเรียนเชิญท่านสมาชิก
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เสนอคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  คนที่ 2  
ขอเรียนเชิญท่านสุโรจน์  แสงโสภาพรรณ  ครับ 

นายสุโรจน์  แสงโสภาพรรณ  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาล  และท่านสมาชิกผู้ทรง
เกียรติทุกท่าน  กระผมนายสุโรจน์  แสงโสภาพรรณ  สมาชิกสภาเทศบาลเมือง
กาฬสินธุ์  ขอเสนอนายสมบัติ  หนูปัทยา ครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอผู้รับรอง 2 ท่านครับ ผู้รับรอง  1. ว่าที่ร้อยตรีธนัท  แสงใส         
2. นางสาวจำลอง  ภูเต้านาค  มีท่านใดจะเสนอท่านอื่นอีก ขอเรียนเชิญครับ ถ้าไม่
มีถือว่าที่ประชุมเห็นชอบให้นายสมบัติ  หนูปัทยา เป็นคณะกรรมการกองทุน
หลักประกันสุขภาพเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ คนที่ 2 

 

 (5.4)  เรื่อง  การจัดทำร่างระเบียบสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์         
ว่าด้วยการดำเนินการของประชาชนในการเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติ
ท้องถิ่น พ.ศ. 2565 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล   ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่  5  เรื่อง  ที่เสนอใหม่ (5.4)  เรื่อง     
การจัดทำร่างระเบียบสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์   ว่าด้วยการดำเนินการของ
ประชาชนในการเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ. 2565  ด้วยพระราชบัญญัติ
การเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ.2565 ได้ประกาศในราชกิจจานุเบกษา
แล้ว เมื่อวันที่  24 กุมภาพันธ์ 2565 และมีผลใช้บังคับตั้งแต่วันถัดจากวัน
ประกาศในราชกิจจานุเบกษาเป็นต้นไป คือวันที่ 25 กุมภาพันธ์ 2565 เป็นต้นมา        
โดยมาตรา 9 กำหนดให้ผู้มีสิทธิเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่นที่ประสงค์ให้องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นจัดทำร่างข้อบัญญัติท้องถิ่นหรือเชิญชวนให้ร่วมเข้าชื่อให้ยื่นคำ
ร้องต่อประธานสภาท้องถิ่นตามระเบียบที่สภาท้องถิ่นกำหนดโดยความเห็นชอบ
ของสภาท้องถิ่น  ตามระเบียบดังกล่าวในข้อ 9 กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นได้
ส่งร่างระเบียบดังกล่าวให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นทั่วประเทศถือปฏิบัติเป็นแนว
เดี ยวกัน โดย ให้ เป ลี่ ยนชื่ อ เป็ นองค์ ก รปกค รองส่ วนท้ อ งถิ่ น ของตน เอง              
ฝ่ายเลขานุการสภาเทศบาลได้จัดทำร่างระเบียบดังกล่าวเรียบร้อยแล้วโดยคัดลอก
จากตัวอย่างที่กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นส่งมา  ขอให้ท่านสมาชิกทุกท่านได้
ศึกษาและให้สภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์พิจารณาให้ความเห็นชอบก่อนจึง
ประกาศใช้บังคับได้  เมื่อท่านสมาชิกได้ศึกษาแล้วมีท่านสมาชิกท่านใดมีข้อซักถาม  
ขอเรียนเชิญครับ เชิญท่านจำลอง  ใจไหวครับ 

นายจำลอง  ใจไหว  สมาชิกสภาเทศบาล   เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่ าน  
กระผมนายจำลอง  ใจไหว  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ในระเบียบวาระที่ 
5.4 เรื่อง การจัดทำร่างระเบียบสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ว่าด้วยการดำเนินการ
ของประชาชนในการเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ. 2565  ตามที่ได้ศึกษา
ร่างระเบียบดังกล่าว  ผมสงสัยในข้อ 4 ผู้มีสิทธิเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่นใด
ประสงค์จะให้เทศบาล ดำเนินการจัดทำร่างข้อบัญญัติท้องถิ่นหรือดำเนินการ   
เชิญชวนผู้มีสิทธิเลือกตั้ งให้ร่วมเข้าชื่อเสนอร่างข้อบัญญัติท้องถิ่น หรือให้
ดำเนินการทั้งสองกรณี ให้ผู้เข้าชื่อ (จำนวนไม่เกินสิบคน) นั้น  ผมสงสัยว่าให้ผู้ยื่น
สิบคนยื่นขอเสนอใช่หรือไม่  และผู้ เสนอร่างข้อบัญญัติท้องถิ่นจะต้องมีกี่คน 
จำนวนเท่าใดผมไม่เข้าใจครับ 
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นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ตามระเบียบฯ ข้อ 4  เมื่อประชาชนมีความประสงค์จะยื่นเสนอ
ข้อบัญญัติฯ ก็ให้มาติดต่อที่เทศบาล  กรณีเทศบาลเมืองจะเป็นหน้าที่ของท่าน
ปลัดเทศบาลเป็นผู้อำนวยความสะดวกให้กับประชาชนดังกล่าว  มีแบบฟอร์มและ
เอกสารแนบตามตัวอย่างที่ กรมส่งเสริมฯกำหนด เป็นอำนาจหน้าที่ ของ
ปลัดเทศบาลเป็นผู้ดำเนินการครับ 

นายจำลอง  ใจไหว  สมาชิกสภาเทศบาล  ขอบคุณท่านประธานครับ 
นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  มีท่านสมาชิกท่านใดจะสอบถามอีก  ขอเรียนเชิญครับ  เชิญท่าน

นพดล  แก้วพูลครับ 
นายนพดล  แก้วพูล  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  

กระผมนายนพดล  แก้วพูล  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์   ผมมีข้อสงสัย
คล้ายกัน คือ อันดับแรกผู้ที่จะยื่นคำร้องต้องรวบรวมบุคคลที่มีสิทธิเลือกตั้งให้ครบ 
10 คน ใช่หรือไม่  หากได้จำนวนครบถ้วนแล้วก็ยื่นคำร้อง  เมื่ อยื่นเอกสาร
ครบถ้วนและเทศบาลได้พิจารณาถึงความเหมาะสมแล้วก็จะให้ไปรวบรวมรายชื่อผู้
ที่อยู่ในเขตเทศบาลอีกประมาณกี่คน  ถ้ารวบรวมได้ 10 คน ถือว่าเสร็จเรียบร้อย
ใช่หรือไม ่

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ตามระเบียบฯ ข้อ 4 ท่านต้องรวบรวมรายชื่อทั้ง 10 คน  และทาง
เทศบาลจะมีหน่วยตรวจสอบประสานงานไปที่สำนักงาน กกต. ว่าเป็นผู้มีคุณสมบัติ
ต้องห้ามหรือไม่  และตรวจสอบไปยังสำนักทะเบียนท้องถิ่นว่าเป็นผู้ต้องห้ามไปใช้
สิทธิเลือกตั้งหรือไม่  จะมีรายละเอียดเอกสารซึ่งเป็นหน้าที่ของปลัดเทศบาลที่จะ
อำนวยความสะดวกให้กับประชาชนต่อไป 

นายนพดล  แก้วพูล  สมาชิกสภาเทศบาล  ขอเพ่ิมเติมอีกสักนิดหนึ่งว่าตรวจสอบคุณสมบัติครบทั้ง 10 คน 
แล้วสามารถดำเนินการได้เลยใช่หรือไม่ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เมื่อมีผู้ยื่นเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่นครบทั้ง 10 คน เราต้องนำมาบรรจุ
ในวาระการประชุม  มีการอภิปรายและลงมติเหมือนที่เราประชุมสภาเทศบาล  
กฎหมายนี้เขาเปิดโอกาสให้ประชาชนได้มีส่วนร่วมโดยให้สภาร่างระเบียบรองรับ
กฎหมายในท้องถิ่นของตนเอง   

นายนพดล  แก้วพูล  สมาชิกสภาเทศบาล  ผมเข้าใจที่ท่านประธานอธิบายแล้วครับ 
นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายอีก  ขอเรียนเชิญครับ  เมื่อไม่มีท่าน

สมาชิกอภิปราย ผมขอถามมติที่ประชุมว่าท่านใดเห็นชอบร่างระเบียบสภาเทศบาล
เมืองกาฬสินธุ์  ว่าด้วยการดำเนินการของประชาชนในการเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติ
ท้องถิ่น พ.ศ. 2565  ตามที่งานเลขานุการสภาเทศบาลได้ยกร่างระเบียบฯ  เสนอ
ต่อสภาเทศบาล  กรุณายกมือ (สมาชิกเห็นชอบจำนวน 17 ท่าน) 17 เสียง       
ไม่เห็นชอบ - ไม่มี - งดออกเสียง 1 เสียง     

  

ระเบียบวาระที่  6  เร่ือง  อื่นๆ 
นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่  6  เรื่อง  อ่ืนๆ  มีท่านสมาชิกท่านใดมี

เรื่องจะเสนอ  ขอเรียนเชิญครับ  เชิญท่านนพดล  แก้วพูลครับ 
นายนพดล  แก้วพูล สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผม

นายนพดล  แก้วพูล  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ในระเบียบวาระที่ 6 
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เรื่อง อ่ืนๆ  ผมมีเรื่องฝากและตั้งข้อสังเกตุ ดังนี้ 1. งานประเพณีลอยกระทง  ปีนี้
เป็นแนวคิดที่ดีแต่ผู้ที่เสนอแนวคิดต้องยอมรับว่าท่านใช้อะไรในการตั้งจุดมุ่งหมาย
ว่าการจัดงานประเพณีลอยกระทงต้องใช้เกวียน  ผมว่าเป็นแนวคิดที่ดีแต่การจัด
กิจกรรมแบบนี้ผมคิดว่าเป็นปัญหาเพราะบริบทท้องถิ่นเราตอนนี้จะหาเกวียนสักเล่มก็
คงยาก  ตอนนี้มีแต่รถไถ , รถยนต์  วันที่ประธานชุมชนเขารับนโยบายเขาก็โทรมา
ปรึกษาผมแต่พอสอบถามแล้วก็ทราบว่าทางเทศบาลจะหามาให้  ไม่ทราบว่า
เทศบาลไปหาจากที่ไหนบ้าง  และอีกอย่างหาได้แล้วเราต้องใช้รถเทศบาลไปขน
และการใช้รถก็ต้องขออนุญาตออกนอกเขตคงไม่เป็นปัญหาเพราะท่านนายกฯ    
คงทราบเรื่องนี้แล้ว  แต่ผมคิดว่าในโอกาสหน้าให้เราดูบริบทท้องถิ่นว่าอะไรที่มีเรา
ควรทำให้ประหยัดเพราะงบประมาณในงานประเพณีเรามีจำกัด  เอามาแล้วก็ต้อง
เอาไปส่งประชาชนผู้ที่เขารับผิดชอบก็หนักใจ  โดยเฉพาะผอ.สำนักการศึกษาผม
เข้ามาเป็นสมาชิกสภาครั้งนี้ยังไม่เห็นท่านเลย  ไม่ทราบว่าท่านเป็นผู้ใด  ผมเห็นแต่
หัวหน้าส่วนมาตอบคำถาม  ผมขอเรียนให้ทุกท่านทราบว่าท่านนายกฯเป็นบุคคลที่
ผมชื่นชมในการทำงานตั้งแต่วันแรกที่เข้ามาว่าเทศบาลจะต้องมีการเปลี่ยนแปลงไป
ในสิ่งที่ดีและก็เป็นแบบนั้น  ในส่วนเรื่องการศึกษาเป็นหัวใจหลักของการพัฒนา  
การพัฒนาอะไรก็ตามต้องพัฒนาคนเสียก่อน  ท่านนายกฯเป็นนักบริหารที่
เชี่ยวชาญและเป็นนักกฏหมายที่มีประสบการณ์อยู่แล้ว  ผมไม่คิดว่าในด้าน
การศึกษาของเรามีการขับเคลื่อน  โดยเฉพาะผู้บริหารที่รับผิดชอบโดยตรงผมมา
ประชุมทุกสมัยผมยังไม่เห็นท่าน  ฝากท่านประธานไปยังคณะผู้บริหารด้วยครับ  2.  
แท่งปูนล้อมรอบสวนหย่อมโดยเฉพาะวัดใต้โพธิ์ค้ำ  ท่านประธานขับรถผ่านไปก็คง
เห็นว่าหลุดออกบางทีรถจักรยานยนต์ก็จะไปชน  ฝากท่านผอ.สำนักช่างผู้ที่
รับผิดชอบแก้ไขเรื่องนี้ให้ดูสวยงามด้วยเพราะทางนั้นเป็นทางเข้าเมือง  ในส่วนเสา
สีส้ม - ขาว ไปทำไว้ก็มีคนไปหักออกรถจักรยานยนต์ผ่านไปเป็นปัญหาเราจะจัด
ระเบียบอย่างไร  ทางประธานชุมชนและหอกระจายข่าวได้ประกาศเรื่องนี้บ่อยครั้ง
แต่รถก็ยังย้อนศรอยู่  ขอเรียนฝากท่านประธานผ่านไปยังผอ.สำนักช่างและผู้ที่มี
ส่วนเกี่ยวข้องเรื่องป้ายวงเวียนวัดใต้เขาให้รถในวงเวียนไปก่อนแต่ป้ายมีขนาดเล็ก
คนขับรถผ่านไปก็ไม่เห็นอยากให้ทำป้ายขนาดใหญ่ขึ้นได้หรือไม่  ประชาชนจะได้
เห็นชัดเจนและไม่เกิดอุบัติเหตุ  ผมเป็นห่วงขอให้พิจารณาเรื่องนี้ด้วย 3. ถนนผังเมือง
ที่มีโรงแรมคิวบิส  ผมเห็นก่อสร้างมานานแล้วผมทราบว่าเทศบาลไม่ได้เป็น
ผู้ดำเนินการแต่พ้ืนที่ตรงนี้เป็นของเทศบาล  การที่ช่างจะมาซ่อมแซมก็ต้องมาหา
เราก่อน  เมื่อทำแล้วไม่ดีเราก็ต้องแจ้งเขาถ้าเสร็จช้าก็ต้องเร่งรัดเขา  ผมเห็น
ก่อสร้างมาเป็นปีสัญญาสิ้นสุดไปนานแล้ว  ทางเทศบาลได้ดำเนินการอะไรหรือไม่  
พอทำตรงนั้นเสร็จก็ไปทำอีกที่หนึ่ง  ที่เก่าก็ทรุดลงไปอีกอยากให้เร่งรัดดำเนินการ
ด้วยเพราะตรงนี้เป็นพ้ืนที่ของเราและทุกวันนี้ประเทศเราก็เปิด  จังหวัดก็เริ่มเปิดมี
นักท่องเที่ยวมาพักโรงแรมทางนั้นอยากให้ดูแลให้ทั่วถึงด้วย  4.  ตลาดสดและ
ตลาดเกษตร  สำหรับตลาดสดตั้งแต่ผมเข้ามาเป็นสมาชิกสภาเทศบาลผมเคยยื่น
กระทู้ถามตอนนั้นมีการประกวดตลาดระดับ 3 ดาว , 5 ดาว  การค้าขายสิ่งของ
ต่างๆจัดให้เป็นระบบมีการเข้าไปตรวจสอบสุขาภิบาลอาหารหลายอย่าง  ผอ.สำนัก
สาธารณสุขท่านก่อนเคยรับปากผมว่าจะพยายามทำให้ได้ในระดับ 5 ดาว แต่
ตอนนี้ 2 ดาวผมก็ยังไม่เห็น  ท่านประธานเคยเข้าไปซื้อของในตลาดสดหรือไม่   
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แท่นวางขายของด้านหลังว่างหมดเขาเช่าพ้ืนที่หรือไม่ก็ไม่ทราบ  ฝากท่านประธาน
ผ่านไปยัง ผอ.สำนักสาธารณสุขที่มีส่วนรับผิดชอบพ้ืนที่ตรงนั้นปล่อยว่างไม่ให้เขา
เช่าหรืออย่างไร  ทำให้รายได้ของเราไม่เป็นไปตามประมาณการ  หรือเขาเช่าไว้
แล้วแต่ไม่มาขาย  ความจริงแล้วเราควรส่งเสริมให้เขาไปขายถ้าปล่อยว่างไว้แบบ
นั้นเหมือนกับเราปล่อยเป็นตลาดร้างมีดอกไม้ , ผลไม้ , อาหารและผักแต่ด้านหลัง
ว่างแสดงว่าเขาไม่เช่าทำให้ขาดรายได้ของเทศบาล  สำหรับตลาดเกษตรเป็นปัญหา
มาตลอด เช่น ปัญหาการจัดระบบจราจรไม่เป็นระเบียบ  การค้าขายวางตามถนน
ไม่เป็นระเบียบเมื่อก่อนวางบริเวณหน้าห้างสรรพสินค้ากาฬสินธุ์พลาซ่าแต่ทุกวันนี้
ขยับไปวางตรงถนนอีกเส้นหนึ่งทำให้สกปรก  กลิ่นของน้ำเสียที่อยู่ในท่อระบายน้ำ
ก็ส่งกลิ่นเหม็น  ประชาชนอาศัยแถวนั้นก็บ่นทำให้สุขภาพจิตไม่ดี  อารมณ์ไม่ดี  
แม่ค้าบางทีก็ทะเลาะกัน  ผมขอฝากเรื่องตลาดเกษตรด้วยเพราะเป็นตลาดของเรา
ไม่ทราบว่าตอนนี้ผู้ประมูลตลาดเกษตรยังเป็นคนเดิมหรือไม่  เขาน่าจะรับทราบ
ปัญหาแล้ว  ฝากท่านประธานผ่านไปยังผู้มีส่วนเกี่ยวข้องให้แก้ไขด้วย  5. เรื่อง
ไฟฟ้า  คนที่อยากขยายเขตก็ยังมีเหมือนที่ท่านอาคม  สำราญเนตรได้กล่าวไป
ข้างต้น  ไฟฟ้าบางถนน บางซอยมีแต่ใช้การไม่ได้  เกิดความเดือดร้อนต่อพ่ีน้อง
ประชาชนโดยเฉพาะถ้าไม่มีไฟฟ้าปัญหาที่เกิดตามมา เช่น ปัญหาอาชญากรรม  
อุบัติเหตุ ชีวิตความเป็นอยู่ของพ่ีน้องประชาชนบางทีเขาก็มาร้องเรียนผมอยู่เป็น
ประจำและผมก็ได้ประสานไปยังสำนักช่างแต่บางครั้งพนักงานก็มีงานที่ต้องทำอยู่
ทำให้แก้ไขปัญหาได้ไม่ทันท่วงที  ถ้าเป็นไปได้งบประมาณหน้าขอเรียนผ่านท่าน
ประธานผ่านไปยังผู้บริหารให้ซื้อรถไฟฟ้าเพ่ือใช้บริการพ่ีน้องประชาชนเขตละ 1 
คันได้หรือไม่  จะได้รวดเร็วเมื่อครบ 3 เดือนก็ให้สลับคันกันจะได้ประเมิน
ประสิทธิภาพการทำงานด้วยว่าคันไหนทำงานได้ไม่ดี   ถ้าเป็นไปได้ก็ให้ตั้ ง
งบประมาณเพราะเป็นปัจจัยพ้ืนฐานของพ่ีน้องประชาชน  ปัญหาทุกปัญหาที่ผม
ฝากไว้ผมคิดว่าผู้มีส่วนเกี่ยวข้องคงจะได้บันทึกไว้และดำเนินการแก้ไขต่อไป 
ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  มีท่านสมาชิกท่านใดมีข้อเสนอแนะอีกหรือไม่  เชิญท่านชญาดล    
ฆารเจริญครับ 

นายชญาดล  ฆารเจริญ สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
กระผมนายชญาดล  ฆารเจริญ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ผมขอฝาก
เรื่องเดิมที่เคยฝากไปแล้วคือเรื่องไฟฟ้าตามตรอก ซอก ซอยหรือตามถนนในเขต
เทศบาลของเราซึ่งมีพ่ีน้องประชาชนได้รับผลกระทบเป็นปัญหาเรื้อรัง  ผมไม่ทราบ
ว่าทางสำนักช่างได้ลงพ้ืนที่ตรวจสอบหรือแก้ไขบ้างหรือไม่  พ่ีน้องประชาชนได้ยื่น
คำร้องไว้ถือว่าปัญหาของพ่ีน้องประชาชนเป็นสิ่งสำคัญเพราะเราคือเทศบาลมี
หน้าที่ให้บริการแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชนทุกพ้ืนที่ในเขต
เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์อย่างทัดเทียมกัน  ขอฝากท่านประธานผ่านไปยังส่วนที่
เกี่ยวข้องช่วยดูแล แก้ไขและตรวจสอบเรื่องนี้ด้วยเพราะถือเป็นความปลอดภัยต่อ
ชีวิตและทรัพย์สินของพ่ีน้องประชาชนในเขตเทศบาลของเรา ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล เชิญท่านจำลอง  ใจไหวครับ 
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นายจำลอง  ใจไหว  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผม
นายจำลอง  ใจไหว  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ในระเบียบวาระอ่ืนๆ ผมมี
เรื่องที่จะปรึกษา ดังนี้  1. การประชุมสภาเทศบาลครั้งที่ผ่านมาผมได้พูดในที่
ประชุมแห่งนี้ 3 เรื่อง ได้รับการแก้ไข 2 เรื่อง  คือ 1. ถนนแก่งสำโรงได้รับการ
แก้ไขเป็นที่ เรียบร้อยแล้วผมขอกราบขอบพระคุณสำนักช่างที่ดูแลให้ พ่ีน้อง
ประชาชนได้รับความสะดวก  2. หญ้าตลาดริมน้ำปาวเรียบร้อยดี  แต่เรื่องที่ 3 
ฟุตบาทหน้าสถานีดับเพลิงตรงที่สร้างถนนคนเดินใกล้ตลาดริมน้ำปาวฟุตบาทชำรุด  
การประชุมครั้งที่แล้วผมก็พูดไปครั้งหนึ่ง  ตอนนี้ยังไม่ได้รับการแก้ไขผมขอฝาก
ท่านประธานผ่านไปยังคณะผู้บริหารและผู้มีส่วนเกี่ยวข้องให้ดำเนินการแก้ไขด้วย  
เรื่องที่ 2 ผมขอสนับสนุนแนวคิดท่านนพดล  แก้วพูล เรื่องวงเวียนวัดใต้โพธิ์ค้ำ
บางครั้งแผ่นปูนด้านหน้าเวลามีรถผ่านไปก็ไปดันแท่นปูนหลุดออกรถจักรยานยนต์
ผ่านไปชนก็อาจเกิดอุบัติเหตุ  ผมขอฝากให้ดูแลแก้ไขให้มั่นคงแข็งแรงและมีความ
ปลอดภัยเพ่ือไม่ให้เป็นอันตรายต่อพ่ีน้องประชาชนและขอสนับสุนนเรื่องป้าย     
วงเวียนวัดใต้โพธิ์ค้ำอยากให้ทำป้ายใหญ่กว่าเดิมและมีป้ายบอกด้วยว่าเป็นทาง 
One way  เพราะบางครั้งก็มีรถสวนมาซึ่งเป็นรถที่มาจากต่างจังหวัดเขาอาจจะไม่
ทราบหรือป้ายอาจจะไม่ชัดเจนจึงขอฝากให้ผู้ที่มีส่วนเกี่ยวข้องดำเนินการแก้ไขด้วย  
เรื่องที่ 3 เรื่องถนนข้างบิ๊กซีชุมชนหัวโนนโกตั้งแต่หัวซอยจนถึงท้ายซอยทำเสร็จก็
อยู่อย่างนั้นไม่ได้รับการแก้ไขไม่ทราบว่าเป็นหน้าที่รับผิดชอบของใครหมดสัญญา
ตั้งแต่วันที่ 24 หรือ 26 มิถุนายน 2564  ตรงท้ายซอยตอนนี้เห็นเอาแผ่นเหล็ก
ไปวางไว้เมื่อก่อนเอาป้ายไปติดไว้รถก็ไปชนตอนนี้เอาแผ่นเหล็กวางไว้ 3 แผ่น     
ไม่ทราบว่าวางไว้เพ่ืออะไร  ผมขอฝากท่านประธานผ่านไปยังผู้มีส่วนเกี่ยวข้อง
เพราะแผ่นเหล็กตรงนั้นอาจทำให้เกิดอุบัติเหตุต่อพ่ีน้องประชาชนได้  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล เชิญท่านจำลอง  ภูเต้านาคครับ 
นางสาวจำลอง  ภูเต้านาค  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  

ดิฉันนางสาวจำลอง  ภูเต้านาค  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ในระเบียบ
วาระอ่ืนๆ  ก่อนอ่ืนดิฉันต้องขอขอบคุณเจ้าหน้าที่จากสำนักสาธารณสุขและ
สิ่งแวดล้อมเมื่อการประชุมครั้งที่แล้วดิฉันได้ขอความเมตตาท่านในการไปขุดลอก
รางระบายน้ำที่ซอยเสริมสวยไก่ตรงข้ามเซเว่น อีเลฟเว่นชุมชนทุ่งมนและอีกเรื่อง
หนึ่งที่เจ้าหน้าที่ยังไม่ลงไปดูแลคือเรื่องฝาท่อระบายน้ำปัจจุบันดิฉันได้ใช้เส้นทาง
นั้นสัญจรทุกวันประกอบกับมีรถบรรทุกของสำนักช่างและสำนักสาธารณสุขสัญจร
อยู่เสมอเพราะเป็นถนนที่คับแคบมาก  ตอนนี้ฝาท่อได้รับความเสียหายเป็นแนว
ยาวดิฉันเกรงว่าประชาชนที่สัญจรไปมาบริเวณนั้นจะได้รับอุบัติเหตุ และทำให้
ทรัพย์สินเสียหาย  ประชาชนเขาก็สอบถามว่าติดขัดอะไรทำไมถึงยังไม่ได้รับการ
แก้ไขจึงขอฝากไปยังผู้มีส่วนเกี่ยวข้องว่าตอนนี้ติดขัดประการใดเพราะดิฉันในฐานะ
ตัวแทนของพ่ีน้องประชาชนจะได้ตอบคำถามพ่ีน้องประชาชนให้ได้รับทราบ  และ
ขอฝากให้ท่านช่วยเร่งรัดแก้ไขในส่วนนี้ด้วย  ขอบคุณค่ะ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล เชิญท่านสุขุม  เบญจมาศครับ 
นายสุขุม  เบญจมาศ  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  

กระผมนายสุขุม  เบญจมาศ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์   ถนนทางบ่อ
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บำบัดน้ำเสียในโครงการหมู่บ้านมั่นคงชำรุดเป็นหลุมเป็นบ่อผมเคยเสนอปัญหานี้
แล้วแต่ยังไม่ได้รับการแก้ไข  และพ่ีน้องประชาชนเขาก็ยังติดตามเรื่องนี้อยู่  ขอให้ผู้
มีส่วนเกี่ยวข้องช่วยแก้ไขปัญหาให้ด้วยครับ  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล เชิญท่านสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะครับ 
นายสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  

กระผมนายสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ก่อนอ่ืนผม
ต้องขอชมเชยท่านสมาชิกทุกท่านที่ได้นำปัญหาต่างๆของพ่ีน้องประชาชนเข้ามา
แก้ไขในสภาเป็นหน้าที่ของสมาชิกสภาอย่างแท้จริง  ช่วงนี้อยู่ในช่วงฤดูหนาวผม
เห็นศาสตราจารย์ นายแพทย์ยง  ภู่วรรณทางโทรทัศน์ก็ไม่ชอบใจเพราะเห็นท่าน  
ทีไรก็แสดงว่ามีข่าวเกี่ยวกับเรื่องโควิด  ผมเป็นห่วงเด็กนักเรียนของเราและพ่ีน้อง
ประชาชน  เทศบาลเราไม่ควรนิ่งเฉย  เมื่อ 2 - 3 อาทิตย์ที่ผ่านมาผมก็ติดโควิด  
ระวังตัวเองผมก็ยังติดอาการหนักมากเพราะติดง่าย  ไม่รู้จะไปพ่ึงใครเพราะไป
โรงพยาบาลก็มีผู้ป่วยรอรับบริการจำนวนมาก  ผมจึงได้โทรประสานศูนย์
สาธารณสุขเทศบาลแห่งที่ 1  ก็ได้รับบริการเป็นอย่างดี  ผมอยากให้ประชาชนได้
ไปใช้บริการที่ศูนย์สาธารณสุขของเทศบาลเรา  ผมต้องขอชมเชยและขอขอบคุณ
คุณหมอและอยากให้เราประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนรับทราบด้วยเพราะประชาชน
ส่วนมากเขาจะไปใช้บริการที่ โรงพยาบาล  ไม่ใช่ว่าโรงพยาบาลจะไม่ ดีแต่มี
ประชาชนมาใช้บริการจำนวนมาก  ผมอยากให้ประชาชนทุกชุมชนได้รับทราบว่า
เทศบาลของเราก็มีสิ่งที่ดีอยู่  เรื่องที่ 2 ผมอยากให้เทศบาลขยายกล้อง CCTV  
ของเทศบาลตามถนนเส้นหลักของชุมชน  มีประชาชนท่านหนึ่งชื่อคุณพ่อทองหล่อ
ได้ขับรถไปเกิดอุบัติเหตุบริเวณ 5 แยก  ประชาชนเขาก็ได้มาปรึกษาผมเพราะฝ่าย
ตรงข้ามเขาไม่ยอมรับผิดชอบ  ทางตำรวจก็ประสานให้คุณพ่อทองหล่อไปหา
หลักฐานมาผมจึงได้ประสานมาที่จ่าเอกภราดร หัวหน้าฝ่ายรักษาความสงบและ
ท่านให้บริการอย่างดีเยี่ยมโดยการตรวจสอบจากกล้อง CCTV ของเทศบาลเห็น
ภาพชัดเจนว่าคุณพ่อทองหล่อเป็นฝ่ายถูกและได้นำหลักฐานไปให้ตำรวจและคู่กรณี
เขาก็ยินยอมซ่อมรถให้  เป็นสิ่งที่ดีมีประโยชน์ถ้าเป็นไปได้ผมอยากให้ขยายการ
ติดตั้งกล้อง CCTV ให้มากกว่านี้  หรือขอความอนุเคราะห์จากหน่วยงานอ่ืนที่มี
งบประมาณสนับสนุนให้กับเทศบาลเรา  เรื่องที่ 3 ผมขอชมเชยทุกสำนัก/กอง เช่น 
สำนักการศึกษาเมื่อมีการจัดกิจกรรมดีๆและประชาสัมพันธ์ผ่าน facebook  
ประชาชนเขาก็ได้เห็นสิ่งดีๆของโรงเรียนเทศบาลเราผมขอชื่นชม  โดยเฉพาะอย่าง
ยิ่งสำนักช่างเขากล้าโชว์ผลงานผ่าน facebook ในทุกๆวัน  ให้บริการตัดหญ้า    
ตัดต้นไม้ผมขอชื่นชมอย่างยิ่ง  และผมขอฝากอีกสักนิดหนึ่งว่ามีหลายชุมชนที่ถนน
เป็นหลุมเป็นบ่อ เช่น ชุมชนดอนสวรรค์ประมาณ 3 - 4 จุด  ผมรับปากกับ
ประชาชนไว้ว่าจะนำเรื่องเข้าสู่สภา  และยังมีอีกหลายชุมชนไม่ว่าจะเป็นเขต 2 , 
เขต 3 ผมอยากฝากท่านประธานผ่านไปยังผอ.สำนักช่ างว่าอยากให้ท่านหา
พนักงานสักหนึ่งคนพร้อมกับรถจักรยานยนต์ สมุด ปากกาเพ่ือลงไปตรวจสอบ
ปัญหาถนน ฟุตบาทที่มีปัญหาของแต่ละชุมชนและลงไปแก้ไขปัญหาให้เขา เรื่องที่ 
4 ผมขอแสดงความยินดีกับเทศบาลเราที่ได้รับรางวัลแต่เป็นเรื่องปกติเราได้รับ
รางวัลมาตลอดเพราะเรามีผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลและพนักงานของเราเก่ง 
ขยัน อดทนทำหน้าที่ได้เยี่ยมยอดมาโดยตลอด เราร่วมมือกันทุกคนผมขอชื่นชมทุก
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ท่าน  เรื่องที่ 5 ผมจะรอวันที่ท่านอาคม สำราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาล
ขึ้นทำหน้าที่  ขอบคุณครับ   

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  มีท่านสมาชิกท่านใดมีข้อเสนอแนะอีกหรือไม่  ถ้าไม่มี  ท่านรอง
นายกเทศมนตรีมีเรื่องที่จะชี้แจงหรือไม่  ขอเชิญท่านกิตติภพ  ถาวร ครับ 

นายกิตติภพ  ถาวร  ผอ.โรงเรียนเทศบาล  2  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
กระผมนายกิตติภพ  ถาวร  ผอ.โรงเรียนเทศบาล  2  ขอประชาสัมพันธ์ว่าเทศบาล
เมืองกาฬสินธุ์ได้เป็นเจ้าภาพการแข่งขันวอลเลย์บอล “เอสโคล่า” รุ่นเยาวชน 16 
ปี  ถือเป็นความร่วมมือของเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์และบุคลากรในสังกัดทุกท่าน  
เป็นการต้อนรับแขกที่มาเยือนโดยเฉพาะนักกีฬา 58 ทีมด้วยกัน  การแข่งขันเริ่ม
ตั้งแต่วันที่ 23 - 30 พฤศจิกายน 2565 วันนี้เป็นการแข่งขันวันสุดท้าย  นักกีฬา
โรงเรียนเทศบาล 2 วัดสว่างคงคาที่เป็นบุตรหลานของเราได้เข้ารอบชิงชนะเลิศ  
จึงขอเชิญผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านร่วมให้กำลังใจในช่วงบ่ายวันนี้เพ่ือเป็นขวัญ
กำลังใจให้กับบุตรหลานของเรา  และโรงเรียนเทศบาล 2 วัดสว่างคงคาจะได้เปิด
หลักสู ตรความเป็ น เลิ ศทางด้ านกีฬาวอลเลย์บอลและฟุตบอลจึ งอยาก
ประชาสัมพันธ์เชิญชวนทุกท่านเข้าร่วมชมการแข่งขันและร่วมพิธีปิดด้วยครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล ท่านนพดล  แก้วพูล มีอะไรจะชี้แจงเพ่ิมเติม เชิญครับ 
นายนพดล  แก้วพูล สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผม

นายนพดล  แก้วพูล  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ผมขอเพ่ิมเติมสักนิดหนึ่ง  
ผมขอชื่นชมโรงเรียนเทศบาล 2  ผมได้รับทราบถึงความสำเร็จเราอาจจะไม่ได้เป็น
โรงเรียนเด่นดังบางคนอาจจะไม่รู้จักว่าโรงเรียนเทศบาล 2 อยู่ตรงไหน  ผมยิ่นดี
และสนับสนุนให้เป็นนักกีฬาทีมชาติ หรือให้เขาได้เป็นนักกีฬาอาชีพเพราะเป็นสิ่งที่
ภาคภูมิใจในครอบครัวเป็นความยินดีของพ่ีน้องประชาชนในจังหวัดกาฬสินธุ์  
ข้อเสนอแนะเรื่องสุดท้ายที่อยากนำเสนอ คือ บริเวณ บขส. ถนนประดิษฐ์เกิด
ปัญหาซ่อมแซมอีกแล้วเราจะทำอย่างไรให้ถาวร  ผมอยากทราบว่าประกันสัญญา
หมดหรือยัง  ถ้าหมดแล้วเกิดปัญหาแบบนี้จะเป็นภาระของเทศบาลต่อไปเรื่อยๆ
หรือไม่  วันนี้มีรถบัสจอดชำรุดและมีถังสีแดงตั้งไว้ 2 - 3 จุด  การจราจรลำบาก  
ผมเข้าใจแต่อย่าคิดว่ามีผู้รับเหมาดูแลอยู่ถ้าหมดประกันเราจะทำอย่างไร  อยากให้
ช่วยกันแก้ไขปัญหาไม่น่าจะปล่อยไว้นานขนาดนี้แทนที่จะไปแก้ไขปัญหาส่วนอ่ืน  
ฝากท่านประธานผ่านไปยังสำนักช่างหรือผู้ที่เกี่ยวข้องให้ประสานกับผู้รับเหมา
ดำเนินการให้ดีกว่านี้และให้ถาวรด้วยเพราะต่อไปอาจจะได้ใช้งบประมาณของเรา
และงบประมาณของเราก็จัดเก็บไม่ได้ตามประมาณการอาจะเกิดปัญหาตามมาใน
อนาคต  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  มีท่านสมาชิกท่านใดมีข้อเสนอแนะอีกหรือไม่  ถ้าไม่มี  กระผมได้
ดำเนินการประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่ 1 ประจำปี 2565 
จนครบทุกระเบียบวาระแล้ว  ขอขอบคุณคณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล 
หัวหน้าส่วนการงาน  เลขานุการสภาเทศบาล  เจ้าหน้าที่สภาเทศบาล  ผู้บริหาร
โรงเรียนตลอดจนประชาชนในเขตเทศบาลที่รับฟังการประชุมสภาในครั้งนี้ทุกท่าน
และที่รับฟังผ่านทางเสียงตามสาย  ที่ได้ทำให้การประชุมในวันนี้เป็นที่เรียบร้อย  
ผมขอปิดการประชุมครับ 
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เลิกประชุมเวลา   12.30  น.  
 
 
(ลงชื่อ)                      ผู้ถอดเทปรายงานการประชุม 

              (นางสาวธัญญารัตน์  บุญวิทยาธร) 
                         พนักงานจ้าง 

 
(ลงชื่อ)                      ผู้ตรวจทานรายงานการประชุม 

              (นางสาวปริยาภรณ์    ศิริพานิช) 
                นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
 

(ลงชื่อ)               ผู้ตรวจทานรายงานการประชุม 
                 (นางสาวจันทร์ตรี   กอสัตย์) 
                          หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
 
 

(ลงชื่อ)       ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
              (นางสาวพิมพ์พิชชา  อ่อนณะนัย)   
                  หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล   
 
 

    (ลงชื่อ)                         เลขานุการสภาเทศบาล 
                            (นายอภิวัฒน์  ปะกิทัง)   

    รองปลัดเทศบาล 
 
คณะกรรมการฯ  ได้ตรวจรายงานการประชุมแล้ว  เมื่อวันที่          เดือน  มกราคม  พ.ศ.  2566  
รับรองถูกต้อง     

 
 
 

(ลงชื่อ)                             
(นายกฤษฎา  เวียงวะลัย) 

ประธานกรรมการ 
 
 
 

(ลงชื่อ)                             
(นายณัฐณรงค์  สนศรี) 

กรรมการ 
 

(ลงชื่อ)                             
(นายลิขิตร  จงสมชัย) 

กรรมการ 
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(ลงชื่อ)                             
(นายสมศักดิ์  เวียงวะลัย) 

กรรมการ 
 

 

(ลงชื่อ)                             
(นางสาวจำลอง  ภูเต้านาค) 
กรรมการและเลขานุการ 

 
สภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  มีมติรับรอง  เมื่อวันที่           เดือน  กุมภาพันธ์  พ.ศ.  2566 

 

(ลงชื่อ)   
                           

(นายโฆษิต  ธีรกุล) 
ประธานสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ 

 


